我省首次举办 航道领域DeepSeek实操演练

近日,省航道局举办了"Deep-Seek 科技赋能航道"实操演练活动,全面提升干部职工对人工智能新科技发展趋势的全新认识,共同探索 DeepSeek 在航道领域工作中的应用和创新,提高干部职工在航道业务中人工智能应用能力。

活动中,省航道局邀请了来自 华为的专家,从DeepSeek 入门和 应用场景介绍、DeepSeek 应用案例 分析、DeepSeek 在航道领域的探索 与应用等方面进行了详细解读,深 入浅出地讲解了如何利用 DeepSeek系统提高工作效率,激发了干部职工对DeepSeek技术的学习热情。为强化实际应用能力,华为专家现场邀请干部职工一起通过模拟案例进行一对一操作演练,生动演示了DeepSeek能干什么以及如何使用DeepSeek。实操结束后,与会干部职工围绕DeepSeek在航道领域的应用展开了热烈讨论,共同探讨DeepSeek技术的最新发展趋势、创新应用场景和在航道领域的

据悉,吉林航道大模型已建立

部分航道业务数据库并开展训练,主动探索如何运用人工智能提升工作效率、辅助决策、分析解决问题,提高工作质效。目前,该局已完成吉林航道 DeepSeek-R1 大模型(单机版)的部署工作。省航道局相关负责人表示,下一步,该局将以此次演练为契机,积极探索如何将DeepSeek模型接入航道信息化系统以及人工智能在航道"建、管、养、服"领域的应用场景,以科技赋能吉林省航道高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

DeepSeek 模型落地 助力城市精细化管理

近日,长春市测绘院积极完成了DeepSeek-R1人工智能大模型的本地化部署。这个具备百亿级参数规模的行业大模型,正在为长春时空信息装上一颗"智慧大脑"。

"AI小测"上岗,办公效率大提升。基于DeepSeek模型的自然语言处理和深度学习算法,智慧办公助手"AI小测"深度学习了测绘地理信息标准、合同文本、业务数据及政策文件等资料,实现高效文件检索和复杂数据分析,显著提升办公效率和数据处理准确性。

数字孪生底座夯实城市"家底"。在DeepSeek模型的支持下,长春市测绘院正在构建专业的测绘地理信息知识库,整合地形图、遥感影像、实景三维、地理实体等数据,形成全面精准的数据资源体系。

智能触角延伸规划和自然资源 管理。将通过AI智能解译技术,高



AI小测上岗 长春市测绘院供图

效识别耕地变化,精准监测"非农化"和"非粮化"现象,为耕地保护提供实时数据支持。在执法巡查工作中,结合遥感影像和地理信息系统,实现违法用地、违规建设的智能识别和预警,提升执法效率和精准度。

未来,长春市测绘院将以DeepSeek模型为契机,深化人工智能技术在低空经济、多测合一、地质灾害等领域的应用,推动测绘地理信息事业向智能化迈进,为长春市高质量发展提供坚实技术支撑。 城市晚报全媒体记者刘佳雪

"木棉吉好 助梦启航"

南航吉林分公司开展主题航班活动



温暖的寄语 本组图片 南航吉林分公司供图

随着新学期的来临,学生返校乘机人数逐渐增多,为给离家返校的学子们提供亲和精细的空中服务,南航吉林分公司精心策划,在长春-上海-长春、长春-昆明-长春、长春-乌鲁木齐-长春等航班上开展了"木棉吉好 助梦启航"系列主题航班活动。

活动中,乘务组为学子们送上了温暖的寄语,鼓励他们在追梦路上逐梦前行,无畏挑战,成为未来的

栋梁之才! 乘务员为每位同学赠送了精心准备的"梦想启航卡",请他们在卡片上写下美好祝愿和对未来的憧憬——"希望我的成绩能够更进一步、保研成功""希望我的实验项目取得新的进展""希望我能面试成功,取得理想的offer"——句句祝福,取得是发了学生们对新学期的美好期待。

"摸意头"环节将活动推向高潮,摸到苹果代表平平安安,摸到橘



写下美好祝愿



主题航班活

子代表大吉大利,摸到大葱代表聪明伶俐,摸到花生代表好事发生……活动还邀请旅客们分享自己的校园故事,让离校多年的中年人重拾了曾经的回忆和体验,让在校学习的年轻人更加珍惜自己现在的青春岁月。乘务组为参与活动的旅客送上了精美的小礼品,现场的热烈氛围感染了在场的旅客们,大家都被拉回了难忘的学生时光。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

巾帼普法暖三月 法检联袂护芳华

近日,长春市二道区法 院与二道区检察院共赴东 站街道十委社区,以"巾借 普法护权益 检法联动传递 情"为主题,开展别具意义 的主题党日活动。二道法 院由政治部主任刘岩带队,与机关党委、民二庭、行政 庭女性法官干警代表,两政 庭女性法官,通过"精神传 承+普法宣讲+暖心服务" 的多元形式,为社区女性送 上法治节日礼包。

活动首站走进谭竹青事迹展馆,法检干警共同聆听"小巷总理"谭竹青扎根基层48年的奉献故事。一幅幅老照片、一件件旧物件,生动再现了她"把心交给群众"的公仆情怀,为干警们注入司法为民的精神力量。

法院民二庭副庭长赵爽以《反对家庭暴力让爱重回家庭》为主题,深入浅里回家庭》为主题,深入浅出讲解家庭暴力的认定、遭遇家暴如何求助、如何收集家暴证据、家暴对离婚诉诉讼的影响以及人身安全保文的影响以及人身安全保文化作"可感知"的维权指南,引导社区居民树立正确的为家庭观念,提高防范家庭暴力的法律意识和自我保护能力

检察院第四检察部马世超检察官以"婚姻财产分割""女性职场权益"等热点为切入点,解析民法典对女性权益的全周期保护,增强

了社区居民的法律意识和 依法维权能力。

活动设置法律咨询写法律咨询写法律咨询写法律咨询写法律咨询写法律咨询写法的证明,来自法院、检察官现场"生沙",为在场社区女性提供的语言为群众解答各类生供的语言为群众解答问题,到的法律问的一致以证和好评。同时联联合型和好评。同时联联合型的发验是国知联联合型的影响,更加强的发展和发展。

活动尾声,社区特别邀请法检干警参观社区"灵工共创基地"。该基地聚焦新就业形态发展,整合电商、直播等新兴行业资源。社区负责人介绍:"我们计划在此成立电商产业链大党委,届时将邀请法院、检察院为创业者提供法律咨询、风险防范等全链条服务!"法检干警纷纷表示,未来将针对电商纠纷、劳动权益等高频问题开展专题普法,助力新业态健康发展。

此次法检联动的"三八"妇女节活动,以法律为 纽带,以服务践初心,为女性权益保护写下生动注脚。未来,二道法院将以 更多元的形式、更扎实的 百名,为"她"撑起法治晴

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区法院会同五部门召开新闻发布会 **发布联合工作机制及家事审判白皮书**

3月5日,长春市宽城 区人民法院联合区检察院、 区司法局、区妇联、区民政 局、区团委共同召开了维护 妇女儿童合法权益新闻发

会上,宽城法院党组 副书记、常务副院长房鹏 公布了《长春市宽城区人 民法院家事审判白皮书 (2022-2024)》。白皮书 涵盖了宽城法院自2022年 至2024年来,各类家事案 件的受理情况、主要特点、 工作举措等内容,采用可 视化图表与曲型案例相结 合的形式全面呈现出了宽 城区家事审判的基本情 况。他强调,近年来长春 市宽城区人民法院始终紧 紧围绕"公正与效率"工作 主题,致力于营造出"家和 万事兴"的美好景象。在 家事审判中力求将新时代 "枫桥经验"贯穿始终,将 调解融入案件审理的各流 程。充分照顾弱势群体, 努力为辖区百姓散发"司

宽城法院民一庭副庭 长刘玥辛发布了与会六个 部门共同建立的《长春护 宽城区妇女儿童权益保护 联合工作站工作机制》,各 单位共同开展全区妇女儿童 校益保护工作。在 短城 法院民一庭成立妇女儿城 置接待咨询区并配备便民 设施,并安排专人接待协 调,收集宽城区妇女儿童 的相关法律和困难需求,及时向相关部门反馈,必要时通过召开联席会议、工作推进会的方式,促成对妇女儿童困难的化解,切实保障妇女儿童权益。

随后,宽城区检察院 副检察长杨炀向媒体介绍 了区检察院妇女儿童保护 工作的具体情况。宽城区 法院民一庭庭长张明远发 布家事审判典型案例,包 括社会广泛关注的家务劳 动补偿机制,子女抚养权 变更遵循未成年子女利益 最大化原则, 离婚房产分 割更照顾妇女和儿童权益 原则等,无不体现出法院 对妇女儿童的司法温度 最后,宽城区检察院第五 检察部负责人王佳佳就社 会关注的问题答记者问, 发布会圆满结束。

-直以来,宽城法院 致力于家事案件审理的 体制机制建设。成立家 事审判庭,由专业的审判 团队为当事人提供专业 的司法服务。同时,积极 推行司法救助帮扶模式, 在经济上对特殊群体进 行关爱和照顾。发布各 类法律文书,多方位、多 角度保障家事案件当事 人的合法权益。未来宽 城法院将继续深化家事 审判改革、落实司法为民 服务,为宽城辖区群众日 常生活提供切实有效的法 律支撑。

城市晚报全媒体记者 吕闯